

广东省外语艺术职业学院党史学习教育

工作简报

第 15 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 2 日

我校学子赴京参演庆祝中国共产党成立 100 周年文艺演出《伟大征程》

庆祝中国共产党成立 100 周年文艺演出《伟大征程》在国家体育场盛大举行。7 月 1 日晚，我校师生在教室、在宿舍、在家中，通过各种方式观看了庆祝中国共产党成立 100 周年文艺演出《伟大征程》。同学们热情高涨，重温党的百年征程波澜壮阔。当音乐舞蹈学院的学子们出现在电视中，以最真挚的情感精湛演绎时，师生激动共欢庆，生逢盛世，青春献礼，共同祝福我们伟大的党带领中国人民迈进新征程、奋进新时代。

《伟大征程》文艺演出共分为四个篇章，我校 20 名学生参演了第一篇章“浴火前行”情景大合唱《怒吼吧黄河》和第三篇章“激流勇进”舞蹈《春潮澎湃》的演出。筚路蓝缕创伟业，初心不忘再起航。《伟大征程》文艺演出以大型情景史诗形式呈现，综合运用多种艺术手段，生动展现了中国共产党百年来带领中国人民进行革命、建设、改革的壮美画卷，热情讴歌了党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国特色社会主义进入新时代，昂首阔步迈向全面建设社会主义现代化国家的新征程。

《怒吼吧黄河》是由张光年作词、冼星海作曲，在抗日战争时期创作的，歌曲慷慨激昂，热情歌颂了中华民族源远流长的光荣历史和中国人民坚强不屈的斗争精神，痛诉了侵略者的残暴和人民遭受的深重灾难，广阔地展现了抗日战争的壮丽图景。舞蹈《春潮澎湃》讲述了改革开放初期，中国共产党带领人民栉风沐雨砥砺前行，解放思想，把春天的故事铺展在希望的田野上，取得了举世瞩目的发展成绩，迎来新时代的拼搏奋进改革之路。

“作为一名中国人，我骄傲，我自豪！”参演了庆祝中国共产党成立 100 周年大型文艺演出《伟大征程》节目演出的 2018 级蒋杰龙同学激动地说。他表示，作为长在新时代的青年，幸运的是，自己能在舞台上去演绎 100 年的风雨历程，有幸见证建党百年荣光，有幸参与百年大庆，内心感到

无上光荣和自豪！同样参与演出的周桐同学用“宝贵财富”来形容近3个月的排演经历。他说到：“一百多年前有新青年，一百多年后我们是新时代的青年，在这近3个月里我感受到我身上沉甸甸的责任和使命，这是我们人生中重要的纪念，是一次不可多得的经历，更是一笔宝贵的财富！”

自2021年3月收到广东省文化和旅游厅关于此次重大文艺演出的排演任务后，学校高度重视并成立专项工作小组，部署由音乐舞蹈学院选派20名男生参演。经过三个多月的紧张排练，参演学生得到了极大的锻炼和成长。他们感受到了前所未有的荣誉感和使命感，激动地写下心声：“心存感激，倍感荣幸！”他们深情地喊出：“伟大的中国！伟大的中国共产党！”他们坚定地表示：“以忠诚之心跟党走，以赤子之心为人民，以奉献之心报效祖国！”

我校是广东省内受邀承担此次演出重任仅有的两所高职院校之一。这既体现了对学校音乐舞蹈专业“真实项目进课堂”阶段性教学改革充分肯定，也是对新形势下开展职业教育改革的鞭策，是学校近年来高度重视、统筹谋划、扎实推进教育教学改革工作和人才培养工作的标志性成果。同时，通过参演如此高水平的国家级演出，学校将进一步统筹育人资源，强化思想政治教育与专业教育同向融合的“课程思政”推进力度，加大建设表演艺术高水平专业群，着力

打造一批文艺创作精品，优化人才培养方式，为培养担当民族复兴大任的时代新人砥砺奋进。